

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Los suscripciones, encargos, pagos, pedidos para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador: PLAZA DE CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

Correspondencia: Apartado n.º 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes... 175 pesetas. PÉREZ, trimestre... 475 EL PAJO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la actualidad, se dirigen a casa: SAN AGUSTIN, 7 TELÉFONO N.º 15

LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA ALCÓN ISERT FALLECIÓ EN SEGOVIA EL DIA 30 DE JULIO DE 1917 R. I. P.

Todas las misas que se digan en la iglesia de San Miguel, de siete a nueve de la mañana, serán aplicadas por el alma de la finada. Su esposo don Juan José García, hijos y demás familia, Agradecerán a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos, por lo que les vivirán agradecidos.

CRÓNICA LA ESCLAVITUD A LA MODA

Todos los días en los trenes atestados de viajeros para el Norte, unos con dirección a las playas del mar Cantábrico y otros hacia los pueblecillos de la cercana sierra del Guadarrama. Es la fivolidad que empuja a toda esa gente y no el anhelo de salud, el anhelo de ponerse en contacto con la Naturaleza y la curiosidad de renovar la visión del paisaje y de renovar también las perspectivas espirituales. Llevan en los baúles los trajes de lujo y en el alma las mismas preocupaciones sociales de la ciudad. Y esa gente que se remoja el cuerpo en las olas no se refocila el espíritu cara a la inmensidad, augustiva y tentadora como un misterio, del mar. Para ese viaje no se necesitan alforjas. No vale la pena ser tratado de un punto a otro, sin que la vida tenga una marcada sensación de continuidad, es decir, sin que se cambie por completo de hábitos, de costumbres, etc. No importa que se varíe la decoración de la esencia, ciudad por ciudad tanto monta en la comedia o el drama de nuestra vida, sigue siendo el mismo con su monotonía apesadumbrada y su fivolidad abrumadora. Lo indispensable era cambiar la vida por entero, siquiera para que ésta tuviera también, como la madre Naturaleza, un cambio de estaciones.

Desgraciadamente esto no lo realizan nuestras gentes «chic», ni aun las de más humilde posición, las del «quero» y no puedo, porque rinden una servidumbre irredimible a la tiranía de la moda. Vienen con los ojos cerrados, indiferentes al paisaje del paisaje que va desfilando como una cinta cinematográfica al paso vertiginoso del tren en marcha, y luego retornan por el mismo camino, cuando la moda impone el retorno, sin haber visto nada y sin haber sentido nada. Nada más doloroso por insustancial que la esterilidad de esos viajes de nuestras gentes trasahumantes durante el ocio. Yo me acuerdo de una anécdota de nuestro insignie y matagato Ganivet, quien, una vez sintiéndose harto de la vida urbana, marchóse al campo, revolcándose sobre la tierra con placer de bestia y en el coño de la alegría comió hierba fresca con satisfacción animal. Aunque en ello hay una exageración del instinto, es muy explicable el caso. Las gentes de tierra adentro, las que viven en las grandes ciudades, no gustan, porque no lo sienten, ni el mar ni el campo. Podríamos casi decir que son seres de ficción, muñecos de un guñol, que se han amoldado a los convencionalismos y a los artificios, los cuales los han deformado tanto física como psicológicamente. Son simples esclavos de la moda, tan ni que de exhibición de trajes, figuras decorativas únicamente movidas por ridículos prejuicios sociales. Para vivir en la playa o en el campo

se necesita amarlos con pasión, despojándose de todas las ruinas y de todos los alifios. Y para ello es indispensable renunciar a las exigencias del lujo y en parte a la comodidad.

Quien desea vivir en contacto íntimo con el mar debe buscar un olvidado rincón de costa, uno de esos pueblecillos de pescadores y comparir la humildad y la rudeza de la vida de los que pueblan esos lugares. No encontrarán ni Casino con ruleta donde se pierden las horas amén del dinero, junto a las mesas de juego, ni hallarán el restaurant lujoso, donde pueda saciarse la glotonería y también la «folle de parasite». Pero, en cambio, gozarán de la libertad más amplia, se saturarán del yodo marino que robustece la sangre, gozarán de la esplendidez de los horizontes claros que derraman su orgánica diáfandad sobre el alma, ensanchándola, abriéndola a los sueños.

Lo mismo puede decirse de los campos. En vez de buscarse esos pueblecillos de moda con hoteles muy lindos, en que se vive sujeto a una etiqueta, la insostenible etiqueta del estudianto y aristócrata desaliño, y en que toda la vida sigue regulada por la manecilla del reloj y por una ceremonial imbécil, debiera buscarse la vida en paz, escondida en la Sierra, en esa rústica, el camino solitario bajo árboles frondosos, en contacto con labriegos y pastores, en quienes la sabiduría popular se ha refugiado y que nos podrían aleccionar en el curso de nuestra existencia. Andar por los montes como las cabras, frotar sobre la fresca yerba como gamos fibres, catar la sed en la fuente limpia, comer las frutas que cuelgan maduras de las ramas como invitándonos al regío festín campesino, llenar el alma de esa sencillez de la vida rústica que modificaría nuestros hábitos y sin duda también nuestros ideales.

No; no hay en nosotros la inclinación que sentía el Emilo de Rousseau, el deseo de su retorno a la madre Naturaleza. La esclavitud a la moda nos ha hecho insensibles a los encantos del campo y del mar. Los buscamos por una exigencia de las costumbres sociales nada más. Así se asombra uno de ver que salen los trenes atestados de viajeros sin alegría, con esa indiferencia del que cambia de lugar para ir matando las horas de monotonía y de fivolidad de sus existencias, después de todo profundamente aburridos. Para ese viaje no se necesitan alforjas; más valía quedarse en la ciudad pasando en una larga siesta de teido todo el ocio. Angel GUERRA.

Los nuevos tenientes de Artillería

Los primeros tenientes, ascendidos en la última promoción, han sido destinados a los puntos siguientes: Don Agustín Ripoll, al regimiento de Artillería de posición; don José Quintana, al sexto montado; don Juan Ramos Hermoso, al segundo batallón de posición; don Pedro Gango, al séptimo montado; don José Guervara, a la comandancia de San Sebastián; don José Echegaray, al cuarto montado; don Antonio Mantecon, al séptimo; don Tomás Reneses, a la comandancia de Cartagena; don Ernesto Nougues, al tercero montado; don José Gómez López, al sexto; don Juan de la Caizosa, al segundo batallón de posición; don Fernando Rojas, al 12 montado; don José Enrique de Navarra, al tercer batallón de posición; don Pedro de la Pezuela, al sexto montado; don Ignacio Cuartero, a la comandancia de Pamplona; don Enrique Alau, al sexto montado. Don Carlos Taboada, al 14; don José Aguirre, al 4.º batallón de posición; don Ramon Vñals, al mismo; don Fernando Ruiz, al sexto montado; don Evaristo Fernández, al 14; don Luis Alfonso, al 4.º; don José Abarracín, a la Comandancia de Algeciras; don José de la Guardia, al regimiento mixto de Ceuta; don Francisco Carmona, al 2.º batallón de posición; don Manuel Corominas, al 4.º idem; don Manuel Moratá, a la Comandancia de Cartagena; don Juan Yudele, al 14 montado; don Alfonso Tuero, a la Comandancia de Pamplona; don Fernando Salas, al 6.º batallón de posición; don Lorenzo Ayala, al segundo de montaña; don Luis Porrúa, al 6.º batallón de posición; don Julio Ruiz de Alda, al 2.º de Montaña; don José

Santos, al 4.º batallón de posición; don Gonzalo García Bñanes, 6.º idem; don Carlos Suárez, al segundo de Montaña; don Isidoro Anchóriz, al 4.º batallón de posición; don Alejandro García y Vega a la Comandancia de Pamplona.

Don Juan Fernandez Martos, al sexto batallón de posición; don Félix Arduendo, al mismo; don U piano Iayzoz, a la comandancia de Cádiz; don Lucas del Corral, a la de Algeciras; don Jaime Andrade, al sexto batallón de posición; don Eduardo Medrano, al mismo; don Carlos Va derrama, al segundo; don Claudio Palomo, al tercero; don Luis Albarán, a la comandancia de Cádiz; don Fernando Osuna, al octavo batallón de posición; don Juan Martín Carod, al quinto; don Isidro Martínez, al sexto, y don José López Curdón, al cuarto.

La cosecha de cereales en la provincia

Según datos recogidos por la importante revista «El Progreso Agrícola y Pecuaria», la cosecha en la provincia de Segovia será bastante regular; hubiera sido buena o superior; pero los últimos calores y la falta de lluvia perjudicó algo, quedando la cosecha de trigo y cebada en regular.

La Catorceña de San Esteban

Este año corresponde la celebración de la Catorceña en la iglesia de San Esteban, cerrada al culto con motivo de las obras que se están efectuando en su fachada lateral.

Ayer se celebró una reunión de feligreses, acordando que las fiestas de Catorceña tengan lugar el primer domingo de Septiembre y en días sucesivos.

NOTICIAS MILITARES

Destinos.—El teniente don Cándido Gonzalo Victoria, es destinado al regimiento de posición. **Cruces.**—Se concede la cruz del Mérito Militar, blanca, con pasador de «Industria militar», al coronel don Severo Gómez Núñez. **OFICINAS** **Retiros.**—Pasan a esta situación el archivero segundo don Juan Jiménez, y los terceros don Gabriel Vargas, don Hipólito Flores, don José Migoya, don José Suárez, don Antonio Portales y don Isidoro Sorzano.

Notas de La Granja (POR CORREO)

Con más animación aun que en años anteriores comenzaron las fiestas que, según costumbre tradicional, celebran los veinteaños de la colonia en San I de Jozso.

Se ha realizado la primera de las excursiones, siendo el lugar elegido el delicioso conocido por La Bosa del Asno. Se organizó la comitiva, en la cual figuraban bellísimas muchachas y chicos «bien», en la calle de la Reina. Estaba compuesta por cuatro coches, en los cuales tomaron asiento las personas «serias», y el resto, que estaba compuesto por el elemento joven, cabalgaba en los típicos «bñases» y en asnos, que no dijeron «esta boca es mía» hasta llegar al término de la excursión.

Figuraban entre los concurrentes, y perdóneme el olvido alguno, el placador mayor de S. M., señor Coons, con su esposa y su encantadora hija Pepita Coron; las señoras Nieves y Pamiña Gallo, Bñasita Nñaz, Concepción Fernández, Pilar Naves, María García, Pilar Sangorria, Pura García, María Pavón, Lolita Fernández, Teresa Naves, Ido, Albi y Guini Portes, señoras de Pérez y Joaquina Oros.

Entre los chicos «bien» a que antes hice referencia, estaban: Marcelo Fernández, José y Bernardo Collar, Angel y Honorio Gallo, Pablo Valasco, José y Santiago García, Pablo Vega, Vicente Ardil, Ramon Pérez, Alfredo Robledano, Ricardo Portes, Faustino Alvarez, Julio Guerra, Narciso Alvarez y Luis Fernández.

Y entre los señores «serios» estaban los siguientes: señores Gallardo, Pío, Porter, Naves y Fernández, así como otros muchos que harían interminable esta lista. En la Bosa del Asno, y al «ruído» de un manubrio, se bailó con verdadero en-

tusiasmo hasta bien entrada la noche, empujándose luego el regreso a La Granja, registrándose los consabidos incidentes: caídas sin consecuencias, volteretas y demás que constituyen la salta de estas entretenidas excursiones.

CAMPAÑA MORALIZADORA

Nuestro estimado colega el *Avance Social* publica en su último número un valiente artículo señalando todo el peligro que encierra para el buen nombre y decoro de Segovia, los desaliños de lenguaje y las esencias poco «eficientes» que suelen registrarse en los paseos más frecuentados y en algunos centros que debieran estar destinados a honestos festeos.

El colega hace un llamamiento a las autoridades para que vean el medio más eficaz de poner coto a esos excesos que tan mal parada dejan la moralidad pública en Segovia.

Aplaudimos el honrado propósito en que aparece inspirado el artículo del *Avance Social*, y esperamos que las autoridades procederán en este caso con la saludable energía que requiere el mal que se denuncia.

FIGURAS DEL DÍA



MULEY HAFID, ex sultán de Marruecos, que en excursión de Avila a Segovia se hirió en un brazo, y para su curación ha llegado a Madrid.

EL COMENTARIO DEL DIA

Insistimos en lo escrito

El semanario *Renovación*, recogiendo los dos artículos que hemos dedicado a la cuestión que durante los últimos días ha promovido cierta agitación en el Ayuntamiento, incurre en algunos errores de apreciación, que nos interesa desvanecer.

El primero consiste en suponer que somos paladines de la causa del señor Uñalde. Jamás hemos escrito algo que proporcione base para la afirmación del colega. Por el contrario, limitándonos a ser eco fiel de las opiniones que se dibujaban en el seno de la Corporación, para nosotros respetables ambas (pues estábamos ayunados del contenido del expediente), proclamamos la necesidad de aclarar los hechos y tuvimos la fortuna de ser oídos, pues seguidamente a nuestra «exposición» el funcionario aullido pidió se pasase el expediente a los Tribunales y el Ayuntamiento así lo acordó, tanto para no privar a qué de los medios de patentizar más energicamente su incapacidad, como para que no se impusiese a la mayoría de la Corporación una protección ilícita, cuando únicamente obedecía a dictados del juicio que le mereció el expediente. El Ayuntamiento movió entonces nuestro aplauso.

El mismo *Renovación*, en su número del sábado, escribió algunas palabras: «Habiéndose debido recuadar una importante suma por el impuesto,

sólo se recaudó el año 1917 cincuenta y cinco pesetas.»

Y el Ayuntamiento ha pensado, que, para apreciar negligencia y hasta perjuicio, causado por ella, basta con que debiéndonos recuadar no se haya recaudado; pero para que exista el proclamado delito de malversación se necesitan otros actos, que ni figuran reflejados en el expediente según acabamos de saber, ni aparecen en las denuncias, ni se consiguen en *Renovación*.

¿Hemos hecho bien o mal en pedir que se aclaren? ¿Esto es difamación del funcionario, ni ataque a nadie?

El colega nos reprocha después que le lacrimemos ensañamiento contra el señor Uñalde. Tampoco eso es cierto; pero ya que se presenta ocasión no prescindiremos de recordar la influencia que suele tener la letra impresa para que ciertos males morales sean irreparables; y tratándose de un funcionario público puede producirle completa inhabilitación en cuantos destinos tuviese necesidad de pretender, aun cuando fueren muy favorables todos los pronunciamientos posteriores. Dicho que nosotros, reconociendo a *Renovación* su derecho a la crítica de los actos públicos y no dudando de que tal fuera su propósito, lamentamos que se haya anticipado a establecer determinadas calificaciones que mas adelante y en vista de la aclaración por nosotros pedida, hubiera podido aplicar si los hechos le autorizasen para ello.

Por último, no hemos aplaudido, como también supone el citado semanario, el hecho de que el Ayuntamiento haya denunciado sus artículos al fiscal. Tampoco lo hemos censurado. Respetamos la libertad de obrar de penitido y concejales, po que es lógica consecuencia del desarrollo que se viene dando a la materia debatida, y nos limitamos a lamentar que tal suceda.

Mucho agradeceremos que nuestros artículos se lean atenta y, sobre todo, desapasionadamente.

La becerrada de ayer

¿Brillaremos en el ruedo?—Lo que hicieron Cristóbal y Givaja.— Todo barato.—La labor del chico de Carbonero.—No se arruinó el empresario.

Fuéra de ayer una becerrada para suñar por casa.

Se lidiaron cuatro novillos de Vitoriano Anibas, del Escorial, y fueron espoteados banderilleados y estoqueados por los de nuestra propia cosecha; es decir, unos cuantos toreros de la misma tierra segoviana, que si aun no ha dado astros cohetudos de primera magnitud, quién sabe si llega a a danos, ya que equi no faltan gentes que sepan *escurrir el bñllo*, dar *quiebros de lo lindo* y *hsta tomar el olivo*, en los momentos difíciles.

No habrá en Segovia quien sepa dar un *volapié* con arreglo a los cánones taurino; ni señalar una estroza en los mismos rubros, pero en lo de *aguantar*, en cambio, no hay quien nos moje la oreja. ¡Cuidado con lo que se *aguanta* en esta tierra!

Y no lo desimos por la becerrada de ayer, que otras ha habido más socias y aburridas, con toreros de verdad, aunque no lo parecían.

Poco Cristóbal y Pepe Givaja, que en la última becerrada benéfica y nos demostraron que saben manejar el parcal y tienen cierto derecho a dejarse el espñlar apñdise, estuvieron ayer valientes y trabajadores; hicieron con el espote y con la materia verdaderas figuras, —aparte algunos pases y molinetes sin rematar— y Cristóbal llegó a conquistar la oreja de su primer toro, con una un poco atravesadilla que le valió muchas palmis y muy pocos dñanos.

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLINICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

Durante todo el día estará el Señor de manifiesto, velándole por turno los socios del Perpetuo Socorro, de la Juventud Antoniana y de la Venerable Orden Tercera.

DE SOCIEDAD

Visitas
Ha llegado a Segovia, donde pasará la temporada veraniega, la distinguida familia de don Pablo Callejo.

El verano
A la Granja han llegado en visita de verano los señores de Soriano (don Ángel), don Luis Pérez del Pulgar, don Ramón H. Portuondo y los vizcondes de Llanteno.

Fiesta onomástica
Mañana celebra la fiesta de sus días, la bella señorita Julia Sáez, hermana de nuestro compañero de Redacción, don Julio.

Lucía Calle de Casado
Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a la ilustrada profesora de primera enseñanza y distinguida escritora doña Lucía Calle de Casado, que para regocijo de nuestros lectores, honra frecuentemente con sus notables trabajos las columnas de EL ADELANTADO.

Destino
El auxiliar de oficinas del Personal del Material de Artillería, don Pedro de Pablo Duque, de la fábrica de Sevilla para destinado a la Academia de Artillería.

Aniversario
Mañana, con motivo del aniversario del fallecimiento de la señora doña Francisca Aleón Iser, esposa del concejal de este Ayuntamiento don Juan José García, se celebrarán misas de sufragio por el alma de ella.

Bien venido
Después de repartir unos miles de euros en esta provincia a los beneficiarios de Pólizas de «La Mutual Franco Española» se encuentra en Segovia, donde pasará el resto de la temporada veraniega, el joven y culto director provincial de esta importante sociedad y profesor del Hospital de Madrid, don Juan José Redruello.

Un niño muerto
Días pasados ocurrió en el pueblo de Muzmedillo un lamentable accidente, del que fué víctima el niño de tres años de edad Víctor Postigo.

Segovia al día
El mitin católico que en la casa de los Picos se verificó ayer fué de gran interés e importancia para las cosas trabajadoras y mereció los más sinceros aplausos de todo el vecindario por la provechosa orientación que marca, benéfica para el obrero.

Segovia religiosa
Desde la doce de la tarde del día primero de Agosto hasta las doce de la noche del día 2, se puede ganar el Jubileo de la Porciúncula, confesando y comulgando en la Iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad, por la intención del Sumo Pontífice.

Inspección de escuelas
En la semana última, ha girado una visita de inspección a la Sección Administrativa de primera Enseñanza de este capital, don Gabriel del Valle, jefe de Sección del Ministerio de Instrucción pública.

Notas de Hacienda
Mandamientos de pago
El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:

Sucesos en la calle
Varios heridos
Ayer fueron atendidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos:

al final de su disertación es aplaudido con entusiasmo por los oyentes.

Comienza su discurso don Joaquín Hernández, dando una clara explicación de lo que abarca la idea de Sindacato.

Con relación a las huelgas se lamenta de que esa gran masa obrera española que siempre fué honrada y buena, sea alterada por cuatro o seis individuos que sólo procuran su conveniencia particular.

Es lamentable—continúa—que entre los obreros, hermanos en el trabajo, existan esos odios por diferencias de ideas; para evitar esto es necesario moldar las conciencias en un mismo sentido justo y bueno.

Demuestra que el socialismo no está bien organizado y lo prueba con ejemplos prácticos. Resulta boshomoso que unos cuantos hombres hayan salido de un presidio para sentarse en los ascaños como representantes de la nación de España, cuando no debían haber pisado tierra española.

Una salva de aplausos resonó al final del discurso del señor Hernández.

Habla el señor Obispo
Al levantarse el señor Obispo estalla una ovación.

Con la elocuencia en él característica, se dirige al público y expone de una manera clara la idea del trabajo, relacionada directamente con la de sociedad.

En párrafos brillantes manifiesta que el trabajo tiene una función eminentemente moral y social, poniendo ejemplos prácticos de la vida.

Hace grandes elogios del Sindicato Católico, porque éste ha de remediar seguramente las penurias de la vida.

Se detiene después en el descanso dominical y afirma que es uno de los fines que con más insistencia ha de perseguir esta asociación católica, por considerarse razonable y natural que después de seis días de trabajo constante se dé uno para el reposo del cuerpo, tomando energías para entrar nuevamente al trabajo en mejores condiciones físicas.

Trata de las mejoras que se han de introducir en la Casa de los Picos, donde se abran escuelas para educar a los hijos de los obreros, y dá, por último, las gracias a cuantos han asistido al acto.

El señor Gandasegui fué escuchado con atención e interrumpido frecuentemente con celerosos aplausos, a la terminación de algunos párrafos, llenos de sinceridad y elocuencia.

El mitin terminó a la una y cuarto.

Suscripción para el Comedor

Suscripción abierta para allegar fondos con que atender a las necesidades del Comedor de Caridad.

Excmo. Sr. D. Aniceto Marinas.....	Pesetas
.....	50
Total.....	1.950

También han hecho donativos para la Tómbola:
Don Jerónimo Ugarte, 5 pesetas.
Don Emilio Delgado, 420.

EN MOZONCILLO

Un niño muerto

Días pasados ocurrió en el pueblo de Muzmedillo un lamentable accidente, del que fué víctima el niño de tres años de edad Víctor Postigo.

Parece ser que dicha criatura se hallaba jugando en las proximidades de la mencionada localidad, cuando fué atropellado por un carro, sin que su conductor, Frutos Herranz, pudiera evitar el accidente.

El hecho ha producido en el pueblo gran impresión.

Información provincial y regional

CASLA

Visitas.—Con objeto de pasar la temporada de verano entre nosotros, han llegado desde Sepúlveda, la distinguida señora doña María Gil Muniso y sus hijos.

—Ha salido para Madrid, en una magnífica motocicleta «Indian», el propagandista de las máquinas de dicha marca y conocido conductor, acompañón de la casa de Casilla, en las últimas carreras, don Ángel Riera.

Muerta sentida.—A la edad de diez y nueve años, cuando la vida le ofrecía las más ricas esperanzas y su paso por ella constituía la alegría de un hogar venturoso y tranquilo, ha fallecido,

victima de rápida y cruel dolencia, la simpática joven de esta localidad Petra de las Hervas Moreno, hija del acomodado labrador don Andrés de las Hervas.

La finada, por su carácter bondadoso, era generalmente estimada, habiendo producido su muerte hondo sentimiento. Sus amigos, es decir, todas las jóvenes de este pueblo, porque todas la querían entrañablemente, han confeccionado una magnífica y preciosa corona de flores artificiales que la acompañará al sepulcro, testimoniando de esta manera a su amiguita Petra, el gran cariño que la profesaban y el dolor que les produce su temprano fin.

Desasane en paz la joven fallecida, y que el cielo premie las bondades de su alma.

A sus desconsolados padres, a sus afligidos hermanos y demás familia envió mi pésame más sentido, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar golpe tan rudo e irreparable.

CORRESPONSAL

La Concepción

En cualquier artículo de los innumerables que tenemos y que V. precise, la economía en su compra ascenderá a un tanto por ciento crecido.

Plaza Mayor, 44

Asociación provincial del Magisterio

Se convoca a todos los señores socios y muy especialmente a los vocales de la Directiva, presidentes de las asociaciones de Partido, a Junta general extraordinaria en la Plaza de los Huertos, el 31 del corriente, a las diez, para nombramiento de vocal representante en la Junta central y renovación de esta Directiva provincial.

Sería conveniente que todos demostrásemos actividad y entusiasmo, ahora que, felizmente, se ha realizado la tan deseada unión.

Segovia 27 de Julio de 1918.—Blas Zambrano.

Información local

Segovia al día

El mitin católico que en la casa de los Picos se verificó ayer fué de gran interés e importancia para las cosas trabajadoras y mereció los más sinceros aplausos de todo el vecindario por la provechosa orientación que marca, benéfica para el obrero.

Un número público concurrió a él, saliendo satisfechísimo del éxito que ha revestido este acto, a que le cuadra muy bien, por su resultado, el calificativo de excepcional.

Tampoco faltó público a la becerrada que se dió en la plaza de toros, ni por la noche en el paseo del Salón, donde la noche, por cierto, agradabilísima, invitaba a estar allí todo el mayor tiempo posible, esucha do el concierto dado por la banda de música de la Academia de Artillería.

Los alrededores de Segovia se vieron también poblados de gente y en ellos pudimos observar que los mendigos aún por tután, haciendo caso omiso de la prohibición que existe. Hubo vabres que hasta insultó y amenazó al que no quiso entrarle la limosna.

Es casi seguro que las autoridades tomen carta en el asunto, corrigiendo los desmanes de los mendigos traclabres, a quienes hab'ar'es del Comedor de Caridad, es lo mismo que mentarle el horror de un espantoso suelcio.

SEGOVIA RELIGIOSA

Jubileo de la Porciúncula

Desde la doce de la tarde del día primero de Agosto hasta las doce de la noche del día 2, se puede ganar el Jubileo de la Porciúncula, confesando y comulgando en la Iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad, por la intención del Sumo Pontífice.

El día 2, a las ocho y media, habrá misa de comunión general para los archicofrades del Perpetuo Socorro; y a las diez será la misa solemne, con exposición de Su Divina Magestad, en honor de San Alfonso de Liguorio.

Hay que apuntar también a Pico en su hoja de méritos y servicios un bonito par de frente, que colocó al segundo novillo y algunas verónicas de superior calidad, olvidando su faena de mula un tanto pesada del tercer toro, aquella estocada tendida y pasadita y el bejanzón con que remató al enemigo, que se escapaba de la suertes y estaba inquieto y asustado como una criatura.

Paseo Cristóbal salió, en fin, siroso de su compromiso.

También era difícil de matar por su inquietud y desasosiego, el primero de los de Arribas, y Givaja, que pasó con cierta guapeza y serenidad, estuvo desgraciadísimo y poco sereno al herir, amargando con un diluvio de pinchazos los últimos y angustiosos momentos del becerro. Con más aplomo hubiera hecho el chico una faena de más lucimiento.

Giveja se sacó la espina en el último toreo, cuya suerte brinó al amigo Alberto Camba, quien obsequió al joven matador con un duro... y con la promesa de hacerle una caricatura, en cuanto llegue a esquivar la fama de G. No y de Belmonte.

Todos los muchachos, en fin—y muy principalmente Cami, erito, que infatigable y obligante al bicho, banderillo al tercero—se excusaron de lo que podía exigirseles, teniendo en cuenta las condiciones de los becerros y que lo hacían todo gratis et amore.

Se registraron algunos revolcones sin consecuencias y oficio de director y ceángel tutelar Mellato, el chico de Carbonero el Mayor, que no desahacó un momento y, a petición del público y bñando la suerte a Carlos Matilla, ex director de «La Popular»,—que amenizaba el acto—clavó al cuerno novillo un par de las cortas, al quibdo, y otro de frente, que ni bordado.

Mellato quedó como las poplías rosas y se dio un vivas a Carbonero el Mayor. Todo se lo mereció el muchacho.

La tarde estuvo hermosa, sin pretar mucho nuestro amigo Febo y, en fin, pasamos el rato, entreteniéndonos un par de horas domingueras, que no es poco entretener en esta época en que al aun vamos a poder entretener el hambre.

Presidió el inspector de policía.

En cuanto a la entrada, no pasó de regular. El empresario, que lo era un cocinado concejal, no podía con las ganancias comprarse un H. P., pero tampoco le aruinará el desembolso que necesite hacer para pagar a las cuadrillas.

Ya hemos dicho que trabajaban por amor al arte.

P.

EN LA CASA DE LOS PICOS

Mitin católico obrero

En uno de los amplios e higiénicos salones recientemente construídos en la Casa de los Picos, se celebró ayer, a las once de la mañana, el anunciado mitin católico.

Presidió el acto el ilustrísimo señor Obispo don Remigio Gandasegui, sentándose a su derecha e izquierda, respectivamente, los oradores señores Pérez Sommer y Herranz, propandistas del secretariado nacional católico de Madrid.

La estancia se hallaba ocupada totalmente por numeroso público en el que predominaba la masa obrera de Segovia.

Los discursos

Toma la palabra don Carlos Pérez, empezando su discurso demostrando al obrero la conveniencia del sindicato católico, con cuyos beneficios resultados, h y que le deterrando la mala semilla sembrada por el socialismo, que no tiene más que a establecer un lamentable antagonismo, entre obreros y patronos.

Previamente el sindicato tiene a que haya cordialidad entre ambos elementos unidos tan directamente por representar el capital y el trabajo.

Cuando hay que pedir, tiene que hacerse con la justicia y la justicia es exigencia, sin recurrir a las huelgas, que unas veces traen la ruina de los huelguistas, y otras acarrea perjuicios nacionales, después de perderse crecidas cantidades de dinero.

Explica las equivocadas ideas del socialismo, partido dirigido por cuatro hombres que no tienen más que de encumbrarse personalmente.

Hablando del sindicato, dice que tiene que mirarse bajo otro punto de vista: como educador moral, porque hace honrados a los hombres.

El obrero católico no debe de romper una huelga cuando es justa, pero tampoco debe cooperar a ella cuando no es justa.

Se extiende en otras consideraciones y

Los inteligentes recomiendan el

ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

Izquierdo, que habita en el vecino pueblo de Zamarramala. En la Casa de Socorro se le curó convenientemente.

SUETOS

Comisión provincial
Conforme al señalamiento hecho este mes, hoy ha celebrado sesión la Comisión provincial, resolviendo algunos asuntos pendientes de despacho.

Las cédulas personales
La Dirección general del Tesoro autoriza a los delegados de Hacienda para que se promuevan al plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales hasta fines de Agosto, en los pueblos a que no afecta la ley de derogación de los vinos.

Cooperativa de funcionarios de Segovia.

La comisión organizadora invita a todos los funcionarios del Estado, Provincia, Municipio, Eclesiásticos y Sociedades obreras, legalmente constituidas, que quieran formar parte de la Cooperativa, a reunir el bolígrafo de suscripción a don Eduardo Navarro, plaza del Conde de Albuente, 2, 2.º o en la Delegación de Hacienda, antes del día 30 del mes actual, en que quedará cerrado el plazo de admisión de suscripciones.

Registro civil
Durante las últimas cuarenta y ocho horas, ha sido inscrita en este Registro civil la partida de nacimiento de Santiago Gómez Aparicio. Defunciones, ninguna.

Bodas
En la iglesia de San Millán contraerán matrimonio el sábado próximo, a las siete de la tarde, Juan Rincón, de cuarenta y un años de edad y Juliana Rincón, de treinta y dos.

También ayer, a la seis de la tarde, fueron unidos con los lazos matrimoniales en la iglesia de San Lorenzo, los jóvenes Antonio Molinero Iglesias, guardia civil y Beltrana del Barrio Barilo, de veintiseis años.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 14

Un incendio
El día 23 del actual se produjo un incendio en la casa que en el pueblo de Frumales posee el vecino del mismo Felipe López Cárdenas, ignorándose los detalles del siniestro.

Donativo al Comedor
Se ha hecho por el señor alcalde de esta ciudad del pan decomisado por falta de peso el día 27, consistente en 2 hecizas de kilo y medio; 8 panes de kilo; 18 de medio kilo y 24 de los de 100 gramos.

En viaje se evitan radicalmente las infecciones contagiosas con las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Información general

Madrid
La huelga de Peñarroya
Telegramas particulares de Córdoba anuncian que la Guardia civil se ha concentrado en Peñarroya, donde hoy se declararán en huelga los obreros de dichas minas. Las noticias oficiales transmitidas esta madrugada

hacen entrever, sin embargo, la posibilidad de un arreglo o de que la huelga, por lo menos, no será general.

Las negociaciones de paz
Los periódicos han publicado un telegrama de Amsterdam, en que se afirma que, según el «Vo waerts», de Berlín, el Gobierno español ha recibido de Alemania la indicación de ciertas bases a las que podría ajustarse la futura Conferencia de la Paz. Hemos interrogado—dice «La Época»—sobre este punto al señor ministro de Estado, y estamos por él autorizados para desmentir la noticia. Nuestro Gobierno no ha recibido del de Alemania indicación alguna en tal sentido.

El Rey a San Sebastián
Su Majestad el Rey se trasladó de Santander a San Sebastián, para presenciar las carreras de caballos.

Muley Hafid, mejora
El ex Sultan Muley Hafid, muy mejorado de las lesiones que sufrió en el accidente de motocicleta de que ya tienen noticia nuestros lectores, emprenderá en breve un viaje por Galicia.

Fijación del cupo
El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica un real decreto fijando en ciento noventa mil doscientos veintiocho hombres la fuerza del ejército permanente durante el año 1918, sin contar en ella los individuos del Cuerpo de Inválidos y la penitenciaría militar de M.ón.

Conferencia telefónica
Mañana, 25 de tarde.

El ministro de Fomento
Hasta el miércoles próximo no regresará a Madrid el ministro de Fomento, señor Cambó.

La ley de funcionarios
Esta tarde se reunirá de nuevo en la Presidencia la comisión de empleados encargada de la adaptación de la ley de mejoras.

Los conflictos obreros
El gobernador civil de Córdoba telegrafía persistiendo en sus impresiones optimistas respecto a la huelga de mineros de aquella provincia.

Noticia de un incendio
A su regreso de Otero de Guardo, el Gobernador civil de Palencia telegrafía al ministro confirmando que el incendio ocurrido en aquel pueblo destruyó casi todas las viviendas, quedando sólo en pie unas cuantas casas alrededor de la iglesia.

Elecciones
Telegrafía de Tenerife que ayer se celebraron, sin novedad, las elecciones municipales en cunento Ayuntamiento, obteniendo mayoría en tres los monárquicos.

Se arrienda buena casa, con cuartos, cochera, pajar, magnífico jardín, con hermosas vistas, buenas comodidades, Plaza de San Sebastián, número 4. don Acolfo Gómez, dará razón.

VENTA DE GAN DOS
Se venden en junto o separadamente una hermosa partida de novillas y vacas jóvenes, que pasta en «Las Navillas», de la selecta ganadería de Pedro Aránguez, de Prádena, compuesta de treinta y dos reses. Para detalles y trato con su dueño

en Segovia, San Francisco, posada de Vizcainos; los días del 28 de este al 6 del próximo Agosto.

GRAN CAISNO DE SAN RAFAEL

Se admiten hospedajes para familias, con precios muy económicos. Magníficas e higiénicas habitaciones. COCHE A TODOS LOS TRENES SE SIRVEN ALMUERZOS A DOMICILIO

Se alquilan cuartos y tiendas

Casas de nueva construcción, sitio inmejorable; calefacción, agua, baño, portera de librea, etc. Para tratar, Juan Bravo, 52, principal.

¡ATENCIÓN! CARNE MAS BARATA QUE EN NINGUN SITIO EN LA CARNECERIA DE Emeterio Garcia CERVANTES, 24,

se vende la carne a los precios siguientes: Vaca, primera, sin hueso, a 3,60 pesetas kilo. Idem, con hueso, a 2,60. Carne beja, con hueso, a 2. Ternero, primera, a 4. Falda y pecho de idem a 2,60. Se garantiza el peso y calidad. No confundirse, Cervantes, 24

Se venden cinco magníficas vacas, de pura raza holandesa, una abocada a parir y las otras en muy buena producción de leche; en la vaquería de La Granja de Nuestra Señora de la Fuencisla, Plaza de San Sebastián, número 4, darán razón.

Almacén de pescados DE Juan José Garcia-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PESCADOS RECIBIDOS	medida	precio
Hé aquí los precios:		
Merluza.....	2'00	
Langosta.....	1'50	
Besugos.....	0'50	
Lenguadinas.....	0'80	
Bacalao.....	0'75	
Sardinas.....	1'80	
Calamares.....	2'00	
Bonito fresco.....	1'00	

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO 214. SEGOVIA

IVENTA

Se venden dos mulas y un caballo de tiro. Darán informes en la Administración de este periódico.

Corche a La Losa

Con objeto de facilitar el viaje a las muchas personas que tienen necesidad de hacer uso de las aguas medicinales de Fuente Salada, el conocido indus-



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

trial don Felipe Alvarez ha establecido un servicio de coche a La Losa, que empezará en breve, y hará la primera serie de viajes durante nueve días. Avisos, Plaza Mayor, 29, segundo.

PÉRDIDA
El día 23 por la noche, desapareció de Carbonero el Mayor un mulo de dos años, pelo negro, herrado de las manos. Su dueño don Francisco Herrero García, en dicho pueblo, abonará gastos y gratifica a a quien se le entregue o dé aviso de su paradero.

ACADEMIA Cano de Rueda
Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesora o competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pidanse informes y reglamentos a la Dirección **Luna, 22.—Madrid**

La Fuencisla, GRAN ALMACEN DE VINOS DE FELIPE GARCIA Infanta Isabel, 12
Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama. VINOS TINTOS Rioja, a 11'50 pesetas arroba; 0'80 litro. Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro. Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro. Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'50 litro. Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro. BLANCOS Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro. Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Se vende una cebra de año y medio, dando leche y una chivina de cuatro meses. Calle del Caño de la Caneleja, número 2.

HALLAZGO
de un rosario, hace bastante tiempo. Razón, en la Administración de este periódico.



SAT
Farmacia de Felipe de Vicente
INFORMES Y VENTA
Ezarte y Vida, 10 y 12, Segovia



VINO ONA
Del Dr. Arístegui.
ALIMENTO CEREBRAL
Es el más poderoso de los fortificantes y el más recomendable. Magníficos resultados en la CONVALESCENCIA, DEBILIDAD y NEURALGIA.
2'00 ptas. botella.

VERIN SOUSAS
Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los aparatos de la casa

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1019	2007	33	85	23	2029	83	3	ESTACIONES	84	24	4004	2018	4	32	96	2012
	Mer- cancias 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª		Mer- cancias 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Mer- cancias 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª
MADRID, salida.....		8'00	10'20		17'25	18'30	20	21	MEDINA, salida.....	22'6	2'53	5'20		6'18	11'14		
VILLALBA.....	2	8'58	12'2		18'19	19'47	21'22	21'52	Olmedo.....	22'5	3'23	6'27		6'43	11'54		
Cercedilla.....	4'25	9'48	12'59		19'7	20'45	22'57	22'31	Fuente de Santa Cruz.....	23'21		7'11			12'14		
San Rafael.....		10'13	13'27		19'31	21'13	23'26		Ciruelos de Coca.....	23'31		7'25			12'25		
El Espinar.....	5'38	10'18	13'38		19'41	21'19	23'38	23	Coca.....	23'45	3'48	7'47			12'35		
Otero.....	6'25	10'33	13'56		19'57	21'36	23'56	23'15	Nava de la Asunción.....	0'7	3'59	8'8		7'25	13'12		
La Losa.....	6'48	10'45	14'16		20'11	21'48	0'13	23'28	Ortigosa.....	0'33	4'17	8'51			13'25		
SEGOVIA. (Llegada.....)	7'10	10'59	14'35		20'25	22'04	0'31	23'44	Armuña.....	0'50	4'27	9'13			13'37		
SEGOVIA. (Salida.....)			15'6	17'51	20'50	0'56	23'59		Yangüas.....	1'4	4'37	9'35			13'48		
Hontanares.....		15'42	18'30		21'19	1'32			Ahusin.....	1'17		9'51			14		
Ahusin.....		15'54	18'45			1'45			Hontanares.....	1'38	4'55	10'15		8'18	14'29		
Yangüas.....		16'6	19'1	21'35		1'58			SEGOVIA. (Llegada.....)	2'7	5'23	10'56		8'30	14'51	11'15	17'20
Armuña.....		16'18	19'17		21'11	2'11	0'49		SEGOVIA. (Salida.....)	2'32	5'33		7'44	8'30	15'27	11'41	17'48
Ortigosa (Santa M.ª de N.ª)		16'32	19'57	21'53		2'25	0'59		La Losa.....	3'8	6'2		8'5		15'49	12'3	18'15
Nava de la Asunción.....		16'56	20'20	22'10		2'47			Otero.....	3'30	6'18		8'20	9'22	16'8	12'23	18'31
Coca.....		17'11	20'39	22'21		3'1			El Espinar.....	3'52	6'34		8'35		16'19	12'35	18'40
Ciruelos de Coca.....		17'21	20'49			3'11			San Rafael.....	4'29	7'5		9'3	9'47	16'51	13'10	19'5
Fuente de Santa Cruz.....		17'32	20'57			3'19			Cercedilla.....	5'11	7'44		9'39	10'15	17'43	14	19'52
Olmedo.....		17'53	21'20	22'45		3'45	1'44		VILLALBA.....	6'46	8'40		10'40	11	19'20	16'44	20'50
MEDINA, llegada.....			18'30	22	23'12	4'25	2'13		MADRID, llegada.....								

Desde el 25 de Junio hasta el 28 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las com-
prendidas entre Campos de Monzón y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Collado Mediano y Pozal de Gallinas, ambas inclusive, admitirá viajeros de las tres clases con destino a
las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

PASTILLAS BOLIVAR
CATARROS. ASMA. TOS

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas debiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

MERCADOS

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 20'70 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'80 fanega (o sea 55 y medio litros).

Cebada, id. 14'00 id.
Avena, id. 12'80 id.
Algarroba, id. 18'00 id.
Yerba, id. 16'00 id.

CANTALEJO
Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.
Albina, la fanega 25 id.
Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.
Trigo, a 18'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

Cardos comeros de 35 a 45 pesetas.
Alubias, id. 12'00 id.
En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 18'75 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

ARANDA DE DUERO
Trigo, 24'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'25 las 90 libras.
Cebada, a 16'50 id. la fanega.
Yerba, a 19'00 id.

Avena, id. 11'00 id.
Algarroba, a 18'75 id. id.
Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.
CORRESPONDAL.

AREVALO
Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 84 libras Centeno, sin entradas.
Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sea 55 medio litros).
y Algarroba, 60 y 00 id.

SAN PEDRO DE GAILLOS
Trigo, la fanega 20'50 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 18'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 16'00 id.
Algarroba, id. 17'75 id.
Yerba, id. 16'75 id.
Avena, a 11'00 id.
Patatas, la arroba, 1'75 pesetas (o sea medio kilo).

PEDRAZA
Trigo, fanega, 21'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, a 16'00 id. id.
Centeno, a 18'50 fanega (o sea 55 y medio litros).
Algarroba, a 18'00 id. id.
Yerba, id. 16'00 id.

CUÉLLAR
Trigo, la fanega, a 22'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 14'40 id. nueva
Centeno, a 8'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Algarroba, id. 8'40 id.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid)

Hernias, Vientres voluminosos, Descomas de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Rices, Orejas. Tratamientos sin operas. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Aparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifes por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CARRO

EL MEJOR BENTIFICO DEL MUNDO
PREFERIDA POR LAS REINAS DE GUSTO
Precio 150

LICOR DEL POLLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER
POR BENTIFICOS EXTRANJEROS

Imp. de EL ADELANTADO

¡Sin Patria ni hogar!

siado tardel ¡Si la unión se hubiera llevado a cabo!... ¡Si Miguel, al marcharse, huyese de una esposa detestada, odiosa!...

—¡Es preciso que sa'ga de esta duda!—dijo Rosa suspirando.—¡Mi incertidumbre es muy cruel!

León Charmoy se retiró después de haber recibido una vez más sus protestas de eterna gratitud.

El señor Dornach, puesto en pocas palabras al corriente de la situación, fué de opinión que era preciso que Rosa volviese a Howald, y la acompañó a la estación con su mujer. En el momento en que iba a partir el tren, Rosa se aproximó a ellos y les dijo emocionada:

—¡Gracias por las bondades que habéis tenido conmigo!... ¡O: amo de todo corazón, querida señora, y a vos, señor, os venero con

toda mi alma... ¡porque es preciso que tenga que despedirme de esta bendita casa!...

—Adiós—interrumpió el señor Dornach,— ¡pero no para siempre!

—¡Para siempre!—dijo la joven.—Sabéis los rumores que han corrido; el señor Charmoy es vuestro amigo; no debo volver donde arriesgo el poder volver a encontrarle.

—Efectivamente, es más conveniente—añadió la señora Dornach.

Rosa la miró, extrañada del tono, con que había pronunciado estas palabras. La señora se mostraba menos cariñosa que de costumbre.

Rosa adivinó lo que pasaba en el espíritu de la señora Dornach.

—¡No volveré nunca a Remiremont!—se dijo.

XXII

Una determinación

Cuando Miguel recibió el retrato con las dos letras que aparte le remitía León Charmoy, y leyó temblando de indignación las dos líneas

agregadas por Federico, tuvo una violenta cólera.

Estuvo tentado de llamar a Catalina y castigarla cruelmente.

—¡Esa es—pensaba con disgusto—la mujer a quien iba a dar mi nombre!... ¡Vil criatura!... Nada la ha arredrado para conseguir sus propósitos; ni las mentiras, ni la calumnia... ¡Y qué pensamientos tan infames!... ¡Qué astucias más infernales!... ¡En qué lodazal tan inmundito me había metido!... ¡Pensar que he consentido que abuse de mí hasta el punto de preferirla a ella posponiendo a mi adorable Rosa, tan honrada, tan leal! ¡Pobre niña! A lo menos sabrá que si he sido burlado por ellos, no soy cómplice de esos dos bribones!... Quiero que asista a la ejecución de mi plan... que esté aquí cuando diga a la miserable: ¡Vete... y no vuelvas a poner los pies en esta casa!

Entonces escribió a Rosa la primera carta, que tuvo buen cuidado de poner él mismo en el correo. Después se armó de voluntad suficiente para ocultar sus proyectos a fin de imponer el castigo más completo. Fué lo bastante fuerte, lo bastante resuelto para ocultar a Catalina el disgusto que su vista le inspiraba, hasta que uno de los próximos días esperado por él con impaciencia, entrara Rosa triunfante en la casa, en la que él suplicaría fuera en adelante la dueña. Porque con ella sería con quien se casase y no con la prusiana, que le causaba horror, ahora que por fin la conocía.

Catalina, por su parte, estaba muy inquieta desde la partida de León Charmoy. ¡Qué habría sucedido entre él y Federico?

Los días se pasaban sin recibir noticias de Remiremont!... ¡Federico no escribía!...

La ignorancia en que la tenía el elemán, la parecía un mal presagio.

Pasados los días necesarios para que Miguel hubiese tenido contestación de Rosa, desesperó de tener noticias suyas.

En su profunda desolación, perdió completamente la sangre fría.

No reflexionó que Rosa no sabía lo que había pasado, que no tenía por qué censurarle y, por consiguiente, no tenía nada que perdonarle; él la creyó enojada, herida en su vanidad;